
EXTRATO DE ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DA COMISSÃO DE ÉTICA
(CET), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO - UFPE.

Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às quinze horas, mediante
videoconferência, presidida pelo conselheiro Lúcio Enrico Vieira Attia (membro titular),
reuniram-se os membros da CET: Mariana Pinheiro Fernandes (membro titular), Charles
Ricardo Leite da Silva (membro suplente), Sérgio Ricardo Vieira Ramos (membro titular),
Karla Maria Rebelo Monteiro de Almeida (membro suplente) e Angela Maria de Lima
Nascimento (membro suplente); e da secretaria executiva, Denilson de Santana Neves.
Pauta do dia. 1. Aprovação da ata; 2. Informes; 3. Deliberações: 3.1. Processos
eletrônicos; 3.2. Compartilhamento de informações com outros setores; 3.3. Confirmação do
encontro de encerramento do dia 16/12/2021. EXTRAPAUTA 3.4. Juízo de Admissibilidade
de apuração ética na SSI; EXTRAPAUTA 3.5. Redistribuição dos processos referentes às
denúncias sobre o Departamento de Arqueologia. EXTRAPAUTA 3.6. Encaminhamento do
processo referente à denúncia de transfobia. (...) Três. Deliberações. 3.1. Processos
eletrônicos. Foi sugerida pelo conselheiro Charles Ricardo explicar publicamente, via
Assessoria de Comunicação (ASCOM) da UFPE, que a apuração dos processos éticos, na
Comissão de Ética da UFPE, foi prejudicada tanto em razão da pandemia da Covid-19
(desde março/2020) quanto em virtude da fragilidade dos processos sigilosos cadastrados
no sistema SIPAC apenas com a natureza RESTRITA, situação em que foram necessários
os auxílios do Gabinete do Reitor e da Superintendência de Tecnologia da Informação (STI)
em oferecer a natureza SIGILOSA para estes processos no sistema acima mencionado,
etapa concluída no último trimestre de 2021. Decisão: Aprovada por unanimidade. 3.2.
Compartilhamento de informações com outros setores. Este ponto não foi discutido,
sendo pauta para a próxima reunião ordinária. 3.3. Confirmação do encontro de
encerramento do dia 16/12/2021. Após a necessidade de encaminhamento dos processos
que estão em poder da Comissão, foi cancelado pelos conselheiros o encontro com os
Representantes Locais que estava agendado para o dia 16/12/2021, ficando apenas
programado das 16:00h às 17:00h nesta data para os membros do Colegiado realizarem o
balanço anual de 2021. Decisão: Aprovada por unanimidade. EXTRAPAUTA 3.4. Juízo
de Admissibilidade de apuração ética na SSI. Foi lido pela conselheira Karla Rebelo o
juízo de admissibilidade referente ao Processo nº 07/2021 (que trata de supostas violações
éticas na Superintendência de Segurança Institucional), bem como foi incumbida ao
secretário Denilson Neves a confirmação se esta denúncia também já foi acolhida ou não
pelo Serviço de Corregedoria e Organização de Processo Administrativo Disciplinar
(SOPAD). Decisão: Aprovado por unanimidade. EXTRAPAUTA 3.5. Redistribuição dos
processos das denúncias referentes ao Departamento de Arqueologia. Foram
redistribuídos para os conselheiros Lúcio Enrico e Sérgio Ricardo os processos que tratam
das manifestações de supostas condutas irregulares cometidas por um docente no
Departamento de Arqueologia. Decisão: Aprovada por unanimidade. EXTRAPAUTA 3.6.
Encaminhamento do processo referente à denúncia de transfobia. Foi falada pelo
conselheiro Charles a possibilidade de encaminhamento do processo acerca de um suposto
caso de transfobia ocorrido na Coordenadoria de Ensino de Ciências do Nordeste (CECINE)
para a próxima reunião ordinária da Comissão, com vistas a gerar o relatório final e a



decisão preliminar, a qual pode resultar em arquivamento do processo ou em transformação
no PAE (Processo de Apuração Ética) ou ainda com propositura de ACPP (Acordo de
Conduta Pessoal e Profissional). Por fim, o conselheiro Lúcio Enrico Vieira Attia deu por
encerrada a sessão. Nada mais havendo a tratar, eu, Denilson de Santana Neves,
secretário executivo da Comissão de Ética, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e
por todos os presentes. Recife, 09 de dezembro de 2021.


